



## झारखंड राज्य कर्मियों के लिए खुशखबरी, जल्द मिलेगा राज्य कर्मों स्वास्थ्य बीमा योजना का लाभ

चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड, रांची के संकल्प सं-185 (13) दिनांक-31.07.2023 द्वारा राज्य के कार्यरत, सेवानिवृत्त कर्मियों, पदाधिकारियों को स्वास्थ्य बीमा योजना का लाभ दिए जाने का प्रस्ताव है, पूर्व में कुछ त्रुटियों रहने के कारण उक्त योजना का लाभ राज्य कर्मियों को नहीं मिल पा रहा था, अब स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा इन सभी त्रुटियों का पूर्ण निराकरण कर लिया गया है। शीघ्र यह योजना झारखंड में लागू कर दी जाएगी। इन्हें मिलेगा लाभ.. उक्त योजना अंतर्गत राज्य विधान सभा के वर्तमान सदस्य, राज्य की सभी सेवाओं के कर्मियों, सेवानिवृत्त कर्मियों तथा उनके परिवार के उनपर आश्रित सदस्यों, जिनमें उनके पति,पत्नी,पुत्र,वैध दत्तक पुत्र (25 वर्ष की आयु तक बरातें बेरोजगार हो), पुत्री (अविवाहित,विधवा, परित्यक्ता पुत्री) नाबालिग भाई एवं अविवाहित बहन एवं आश्रित माता-पिता

### सुविधा

रांची झारखंड राज्य कर्मियों के लिए खुशखबरी, जल्द मिलेगा राज्य कर्मों स्वास्थ्य बीमा योजना का लाभ, 05 लाख रूपये प्रतिवर्ष की अधिसीमा के अंतर्गत स्वास्थ्य बीमा प्रदान किया जाएगा. गंभीर बीमारियों के मामलों पर 10 लाख रुपया तक मिलेगा हेल्थ कवरेज।

(प्रतिमाह 9000/- और उस पर तत्सम्य अनुमान्य महंगाई राहत से कम पेंशन प्राप्त करने वाले) सम्मिलित होंगे, को सम्मिलित रूप से 05 (पाँच) लाख रूपये प्रतिवर्ष की अधिसीमा के अंतर्गत स्वास्थ्य बीमा प्रदान किया जाएगा। राज्य कर्मियों, सेवानिवृत्त कर्मियों के दिव्यांग आश्रितों को आजीवन स्वास्थ्य बीमा का लाभ प्रदान किया जाएगा। गंभीर बीमारियों के मामलों में 10 लाख रूपये तक हेल्थ कवरेज मिलेगा राज्य कर्मों

स्वास्थ्य बीमा योजना अंतर्गत लाभुकों एवं उनके आश्रितों को एक परिवारिक ईकाई मानते हुए प्रति परिवार प्रति वर्ष पाँच लाख तक का स्वास्थ्य बीमा प्रदान किया जायेगा। चिन्हित गंभीर बीमारी, जो Annexure "A" के रूप में संलग्न है, के मामलों में चिकित्सा प्रदान करने वाले सम्बंधित अस्पताल की अनुशंसा पर 50 करोड़ रूपये के संधारित कॉरपोरेट बफर (Corporate Buffer) में से ऐसी गंभीर बीमारियों की चिकित्सा पर 05 लाख रूपये तक की अतिरिक्त अधिसीमा अर्थात कुल 10 लाख रूपये की अधिसीमा तक की चिकित्सा पर हुये व्यय का वहन किया जाएगा। झारखण्ड स्टेट आरोग्य सोसाइटी के स्तर पर किसी भीमित कर्मों के बीमा राशि से अधिक राशि का चिकित्सा व्यय होने की स्थिति में अतिरिक्त चिकित्सा व्यय वहन हेतु एक कॉरपस फण्ड (Corpus Fund) संधारित किया जायेगा, जिससे ऐसे मामलों में भुगतान किया जा सकेगा।



## महाकुंभ पर आतंकी हमले का खतरा, ट्रेनों की होगी चेकिंग

नई दिल्ली: विधानसभा चुनाव और गणतंत्र दिवस के अलावा प्रयागराज में होने जा रहे महाकुंभ को लेकर भी देश की सुरक्षा एजेंसियां अलर्ट पर हैं। दिल्ली में बुधवार को केंद्रीय सुरक्षा एजेंसियों और 11 राज्यों-केंद्र शासित प्रदेशों के पुलिस अफसरों की मीटिंग में कई मुद्दों पर चर्चा हुई। यूपी पुलिस के अफसरों ने 13 जनवरी से 26 फरवरी तक होने वाले महाकुंभ के लिए आने वाली सभी ट्रेनों की सघन तलाशी लेने को कहा है, ताकि देश विरोधी ताकतों किसी तरह की गड़बड़ी में कामयाब नहीं हो सके। खालिस्तानी आतंकी पत्रू ने दी है धमकी दरअसल आतंकी गुरपतवंत सिंह पत्रू ने विडियो जारी कर महाकुंभ को टारगेट करने की धमकी दे रखी है। खूफिया इनपुट भी है कि आतंकी दहशत फैलाने की कोशिश कर सकते हैं। दिल्ली से 32 स्पेशल और 21 अनारक्षित ट्रेनें महाकुंभ के दौरान चलेंगी। यूपी पुलिस

के अफसरों का कहना था कि आतंकी ट्रेनों को टारगेट कर सकते हैं। इसलिए हर ट्रेन को अच्छी तरह से चेक किया जाए। रेलवे स्टेशन पर सुरक्षा के खास इंतजाम हों, ताकि आतंकी मंसूबे कामयाब नहीं हो सके। सभी राज्यों ने महाकुंभ को लेकर रेलवे स्टेशनों और ट्रेनों की सुरक्षा का पुख्ता इंतजाम करने का भरसा दिया। कई राज्यों के पुलिस अधिकारियों की संयुक्त बैठक पुलिस कमिश्नर संजय अरोड़ा की अध्यक्षता में दिल्ली में हुई इस इंटरस्टेट कोऑर्डिनेशन मीटिंग में दिल्ली के अलावा हरियाणा, पंजाब, यूपी, मध्य प्रदेश, झारखंड, उत्तराखंड, बिहार, राजस्थान, चंडीगढ़ और जम्मू-कश्मीर के पुलिस अफसरों ने भाग लिया। केंद्रीय सुरक्षा एजेंसियों के अधिकारियों ने भी शिरकत की। दिल्ली विधानसभा चुनाव और गणतंत्र दिवस समारोह को लेकर भी चर्चा हुई।

## झारखंड से महाकुंभ के लिए स्पेशल ट्रेन सेवा शुरू; जानें रूट, समय



रांची: झारखंड से प्रयागराज महाकुंभ जाने वालों के लिए अच्छी खबर है। भारतीय रेलवे स्पेशल ट्रेनें चलाएगा। ये ट्रेनें जनवरी और फरवरी में चलेंगी। झारखंड के कई स्टेशनों पर इन ट्रेनों का उतराव होगा। राउरकेला, हटिया, रांची और मुरी जैसे स्टेशनों से श्रद्धालु महाकुंभ के लिए प्रस्थान

कर सकेंगे। ये ट्रेनें तिरुपति और नरसापुर से चलकर बनारस पहुंचेंगी। वहां से श्रद्धालु प्रयागराज जा सकेंगे। महाकुंभ मेला स्पेशल ट्रेन दक्षिण-पूर्व रेलवे महाकुंभ मेला स्पेशल ट्रेनें चला रहा है। ये ट्रेनें श्रद्धालुओं को प्रयागराज कुंभ मले में जाने में मदद करेंगी। तिरुपति

## दिवंगत वरिष्ठ पत्रकार राणा गौतम जी के पार्थिव शरीर पर पुष्पांजलि अर्पित



रांची: रांची प्रेस क्लब में दिवंगत वरिष्ठ पत्रकार राणा गौतम जी के पार्थिव शरीर पर पुष्पांजलि अर्पित कर नमन किया।उनके निधन से पत्रकारिता क्षेत्र को बड़ी क्षति हुई है।

“बाबा बैद्यनाथ से उनकी आत्मा को शांति और उनके परिजनों को यह आघात सहने की शक्ति प्रदान करने की प्रार्थना की।”-रघुबर दास,पूर्व मुख्यमंत्री झारखण्ड। पूर्व राज्यपाल ओडिशा।

## कम हो जाएगी भारत की आबादी, मस्क ने जताई चिंता!

नई दिल्ली: अरबपति एलन मस्क ने 2100 तक भारत और चीन की जनसंख्या में गिरावट के अनुमान पर चिंता जताई है। मस्क के एक्स हैंडल से एक ग्राफ की तस्वीर पोस्ट की गई, जिसमें दुनिया के प्रमुख देशों की जनसंख्या में संभावित परिवर्तन दिखाया गया है।मस्क ने इसे मानवता के लिए सबसे बड़ा खतरा बताया है।

“बाबा बैद्यनाथ से उनकी आत्मा को शांति और उनके परिजनों को यह आघात सहने की शक्ति प्रदान करने की प्रार्थना की।”-रघुबर दास,पूर्व मुख्यमंत्री झारखण्ड। पूर्व राज्यपाल ओडिशा।

## कोरोना वायरस जैसे HMPV के देश में 11 केस: आज 2 मामले मिले

नई दिल्ली: कोरोना वायरस जैसे ह्यूमन मेटाइनफ्लुवायरस (HMPV) के गुरुवार को 2 केस मिले हैं। पहला मामला उत्तर प्रदेश का है। लखनऊ में 60 साल की महिला पॉजिटिव पाई गई है। बलरामपुर अस्पताल के निदेशक डॉ. सुशील चौधरी ने दैनिक भास्कर से इसकी पुष्टि की। वहीं, गुजरात के हिममतनगर में 7 साल के एक बच्चे की HMPV रिपोर्ट पॉजिटिव आई है। हालांकि, यह रिपोर्ट प्राइवेट अस्पताल की लैब की है। सरकारी रिपोर्ट शाम तक



आएगी। देश में वायरस से जुड़े कुल 11 मामले हो गए हैं। महाराष्ट्र में 3, गुजरात, कर्नाटक और तमिलनाडु में 2-2, पश्चिम

बंगाल और यूपी में एक-एक केस सामने आए हैं। HMPV केस सामने आने के बाद राज्यों ने भी सतर्कता बढ़ा दी है। पंजाब में बुजुर्गों और बच्चों को मास्क पहनने की सलाह दी गई है। इधर गुजरात में अस्पतालों में आइसोलेशन वार्ड बनाए जा रहे हैं। हरियाणा में भी स्वास्थ्य विभाग को HMPV केसेस पर निगरानी रखने के आदेश दिए गए हैं। छोटे बच्चे सबसे ज्यादा प्रभावित HMPV संक्रमित होने पर मरीजों में सर्दी और कोविड-19 जैसे लक्षण दिखाई देते

हैं। इसका सबसे ज्यादा असर छोटे बच्चों पर देखा जा रहा है। इनमें 2 साल से कम उम्र के बच्चे सबसे ज्यादा प्रभावित हैं। केंद्र ने राज्यों को 'इम्प्लूएंडा लाइक इलनेस' और 'सीवर एक्वेट रेस्पेट्री इश्यूज' जैसी सांस की बीमारियों की निगरानी बढ़ाने और HMPV के बारे में जागरूकता फैलाने की सलाह दी है। विशेषज्ञों ने यह कहा है कि HMPV कोई नया वायरस नहीं है। 2001 में इसकी पहली बार पहचान हुई थी। इसके बाद ये दुनिया में फैला।

## डकरा में मौसम का बदलता तेवर से लोग परेशान



डकरा। ( Ranchi Weather )मौसम का बदलता तेवर से लोग परेशान हो गये हैं। सुबह कोहरा का आलम और 11 बजे के बाद धूप का खिलना,लेकिन ठंडी हवा अब लोगों को चुभनी लगी है। गुरुवार का सुबह चारों ओर कोहरा छाया हुआ था। हल्की हवा में कोहरा तैर रहे थे, ऐसा लग रहा था कि आकाश का बादल जमीं पर आ गया है। सुबह मॉर्निंग जॉकियों के लिए यह कोहरा परेशानी का सबब बन गया है। बुढ़े बुजुर्ग चाहे जितने भी गर्म कपड़े पहन लें, लेकिन सर्द हवा उन्हें अंदर से हिला रही है।

कांके में पारा 3.4 डिग्री सेल्सियस पहुंच गया है, जबकि मैक्लुस्कीगंज में पारा 1.5 डिग्री तक पहुंच गया है। मौसम का यही हाल रहा, तो एक डिग्री से नीचे चला जायेगा। बादल और कोहरा छंटते ही हांड कंपानेवाला उड्ड की अहसास हो रहा है।

## भारत के पहले आयुर्वेदिक डायनोस्टिक डिवाइस को मंजूरी... क्या है नाड़ी तरंगिणी, किसने बनाया कीमत कितनी?

नई दिल्ली: पुणे के हिंजेवाड़ी की आत्रेय इन्वेंशनस कंपनी ने 'नाड़ी तरंगिणी' नाम का आयुर्वेदिक पल्स डायनोस्टिक उपकरण बनाया है। यह डिवाइस भारत का पहला आयुर्वेदिक चिकित्सा उपकरण है जिसे CDSCO (सेंट्रल ड्रग्स स्टैंडर्ड कंट्रोल ऑर्गेनाइजेशन) से मंजूरी मिली है। CDSCO देश में सौंदर्य प्रसाधन, दवाओं और चिकित्सा उपकरणों के लिए राष्ट्रीय नियामक है। यह डिवाइस पद्य भूषण पुरस्कार विजेता प्रोफेसर जे.बी. जोशी और डॉ. अनिरुद्ध जोशी के दिमाग की उपज है। प्रो. जोशी ईस्ट्रस्ट्यूट ऑफ केमिकल टेक्नोलॉजी (पूर्व में UDCIT) के



चांसलर और मराठी विज्ञान परिषद के अध्यक्ष हैं। डॉ. अनिरुद्ध जोशी ने IIT बॉम्बे में छह साल से अधिक समय तक शोध के बाद इसे विकसित किया है। इस डिवाइस की कीमत 55,000 रुपये है। कंपनी वर्तमान में सालाना

5,000 नाड़ी तरंगिणी उपकरण बनाने में समर्थ है। कंपनी को हाल ही में 5 करोड़ रुपये की सीड फंडिंग मिली है। इस फंडिंग का उपयोग आगे के शोध, वितरण नेटवर्क स्थापित करने और उत्पादन क्षमता बढ़ाने के लिए किया जाएगा। CDSCO सर्टिफिकेशन के लिए 25,000 से अधिक व्यक्तियों की जांच की गई और एक रिपोर्ट प्रस्तुत की गई। क्या है नाड़ी तरंगिणी? नाड़ी तरंगिणी से नाड़ी को जांच करने पर 22 आयुर्वेदिक मानकों वाली 10 पेज की रिपोर्ट मिलती है। उपकरण यह रिपोर्ट 10 भारतीय भाषाओं में उपलब्ध करा सकता है। डॉ. जोशी ने यह भी बताया कि नाड़ी तरंगिणी

की एक्यूरेसी लगभग 85 फीसदी है। 5 लाख से ज्यादा लोगों का हो चुका है टेस्ट पिछले साल नाड़ी तरंगिणी उपकरण की सीसिंग तकनीक और प्रक्रिया को अमेरिकी पेटेंट मिला। अमेरिकी पेटेंट के अलावा, डिवाइस को यूरोप, इंडोनेशिया और भारत के लिए भी पेटेंट प्राप्त हैं। वर्तमान में, नाड़ी तरंगिणी का इस्तेमाल देशभर के 1250 से अधिक आयुर्वेदिक क्लीनिकों में किया जा रहा है। अब तक, 5 लाख से अधिक व्यक्तियों का इस उपकरण से परीक्षण किया जा चुका है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने 'मन की बात' कार्यक्रम में इस उपकरण का उल्लेख किया था और इसकी प्रशंसा की थी।

## रांची राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने पूर्व केंद्रीय मंत्री कड़िया मुंडा से भगवान महावीर मेडिकल सुपरस्पेशियलिटी अस्पताल, रांची जाकर उनका कुशलक्षेम जाना एवं उनके शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। उन्होंने चिकित्सकों से उनके उपचार के संदर्भ में जानकारी ली।















